

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**ЛАЗОВСКОМУ ДМИТРИЮ НИКОЛАЕВИЧУ**  
*ректору Полоцкого государственного университета*  
*доктору технических наук, профессору*



*9 августа 2009 года исполнилось 50 лет Лазовскому Дмитрию Николаевичу – главному редактору журнала «Вестник Полоцкого государственного университета», известному ученому в области теории и расчета железобетонных конструкций эксплуатируемых строительных сооружений, оценки их технического состояния и проектирования усиления.*

Лазовский Дмитрий Николаевич родился 9 августа 1959 года в д. Новинцы Миорского района Витебской области.

В 1981 году с отличием окончил Новополоцкий политехнический институт по специальности «Промышленное и гражданское строительство». В 1987 году после обучения в аспирантуре Научно-исследовательского института бетона и железобетона (г. Москва) защитил кандидатскую диссертацию на тему «Прочность монолитных железобетонных пере-

крытий с комбинированным армированием стальным профилированным настилом и гибкой арматурой». С 1994 по 1997 год обучался в докторантуре Белорусской государственной политехнической академии и в 1998 году защитил докторскую диссертацию на тему «Теория расчета усиления железобетонных конструкций эксплуатируемых строительных сооружений».

Лазовский Дмитрий Николаевич – доктор технических наук по специальности «Строительные конструкции, здания и сооружения», профессор по специальности «Строительство», член экспертного Совета Высшей аттестационной комиссии Республики Беларусь, комитета стандартизации Республики Беларусь, академик Академии архитектуры и строительства Республики Беларусь, Белорусской инженерной академии и Международной инженерной академии. Он активно ведет подготовку научно-педагогических кадров – под его руководством 5 кандидатов наук защитили диссертации, является разработчиком Строительных норм Республики Беларусь СНБ 5.03.01-02 «Бетонные и железобетонные конструкции», автором 27 изобретений. Опубликовал более 150 научных работ.

Трудовой путь Д.Н. Лазовский начал в 1981 году ассистентом кафедры строительных конструкций Новополоцкого политехнического института, работал старшим инженером, младшим научным сотрудником, старшим преподавателем, доцентом. С 1999 по 2003 год – декан инженерно-строительного факультета. С 2003 года Дмитрий Николаевич – ректор Полоцкого государственного университета.

Лазовский Д.Н. осуществляет научное руководство исследованиями Проектного института реконструкции и строительства университета, ответственный исполнитель расчета строительных конструкций при проектировании Национальной библиотеки Республики Беларусь и других уникальных зданий и сооружений в нашей республике.

Дмитрий Николаевич награжден Почетными грамотами Министерства образования и Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь, серебряной и бронзовой медалями ВДНХ СССР, является основателем научной школы в области усиления железобетонных конструкций.

В результате многолетних экспериментально-теоретических исследований Д.Н. Лазовским и его учениками предложен новый метод расчета составных физически нелинейных стержневых элементов применительно к усиленным железобетонным конструкциям при действии кратковременной и длительной нагрузки. На основе метода разработан программный комплекс «Радуга-Бета», широко применяемый при проектировании в Республике Беларусь и за ее пределами.

Сердечно поздравляем Дмитрия Николаевича Лазовского с юбилеем – 50-летием со дня рождения – и желаем ему крепкого здоровья и новых творческих успехов.

*Редколлегия журнала,  
многочисленные коллеги.*